
Výměnný pobyt se studenty z Lauterbachu – 13. ročník 

1. část - Plzeň 

Výměnný pobyt v Plzni proběhl v termínu od 1. do 6. května 2023, byl organizován Středoškolským 

klubem při Gymnáziu v Plzni (pro studenty Gymnázia Františka Křižíka) a žáky ALEXANDER VON 

HUMBOLDT SCHULE, Lauterbach. 

 

 

Prvního května jsme měli důvod k dvojnásobné radosti, neboť jsme přivítali studenty a studentky z 

třídy 9e z partnerského gymnázia v německém Lauterbachu u nás v Plzni. I přes drobné problémy na 

trati, které vyžadovaly náhradní dopravu, dorazili naši hosté pouze s jednou hodinou zpoždění. Večer 

jsme je tak mohli ubytovat v hostitelských rodinách. 

 

Následující úterý jsme strávili v naší škole, Gymnáziu Františka Křižíka. Po uvítacím projevu paní 

ředitelky Chvalové jsme se pustili do řady projektů zaměřených na výuku jazyka (Tandem), hudbu  a 

dramatické umění. Po obědě ve školní jídelně jsme ještě krátce představili naši Virtuální realitu a 

následně se vydali do plzeňského historického centra, kde návštěvníci měli možnost prozkoumat naše 

městské katakomby a objevit naše kulturní památky prostřednictvím aplikace ActionBound. 

 

Ve středu jsme navštívili místní zoo, kde mohli naši hosté oživit své biologické znalosti, zvláště pak při 

krmení lvů. Odpoledne jsme pokračovali v aktivitách zaměřených na přírodní vědy a v Techmanii jsme 

se podíleli na řadě interaktivních experimentů zaměřených na fyziku, chemii a matematiku. Společně 

jsme se také zúčastnili  promítání 3D filmu Dream Big. 

 

Ve čtvrtek jsme se vydali na výlet do Prahy. Od Pražského hradu přes středověká náměstí a 

romantické uličky jsme se přesunuli na plavbu po Vltavě, abychom našim hostům ukázali "město 

stovky věží" v celé své kráse. Žáci také měli možnost prozkoumat město sami. 

 

V pátek byla naplánována prohlídka známého pivovaru Plzeňský Prazdroj, i když naši hosté nemohli 

ochutnat naše slavné pivo. Odpoledne jsme pro naše německé partnery připravili sportovní program 

v areálu ŠkodaLand. 

 

V sobotu nás čekal jen odjezd, což vyvolalo několik slz a smutných obličejů. 

Tato výměna byla opět velmi úspěšná. Naši partneři byli velmi spokojeni s pobytem u svých 

hostitelských rodin, prožili mnoho krásných chvil a zdá se, že si i zlepšili svou angličtinu. 

Akci finančně ji podpořil ČESKONĚMECKÝ FOND BUDOUCNOSTI A PLZEŇSKÝ KRAJ – děkujeme! 

J. Trávníková, J. Habrych, T. Dersch. K. Nordmann 







 



Zpráva o výměnném pobytu s partnerskou školou v Lauterbachu  

2. část - Lauterbach 

 

Výměnný pobyt v Lauterbachu proběhl v termínu od 11. do 16. září 2023, byl organizován 

Středoškolským klubem při Gymnáziu v Plzni (pro studenty Gymnázia Františka Křižíka) a žáky 

ALEXANDER VON HUMBOLDT SCHULE, Lauterbach. 

 

Cesta vlakem z Plzně do Lauterbachu probíhala bez větších komplikací až na přestup ve Würzburgu. 

Během této fáze cesty došlo ke ztrátě batohu žákyně Žofie Šimandlové ve vlaku. Naštěstí díky ochotě a 

spolupráci s průvodčími byl batoh rychle nalezen. Bohužel však byl odvezen do konečné stanice v 

Dortmundu. Oběma českým učitelům a německému učiteli se podařilo rychle zareagovat a pokusili se 

řešit situaci přes internetový portál německých drah a telefonicky. Bohužel však komunikace s 

německými drahami probíhala chaoticky a nespolehlivě, a tak se zatím nepodařilo zajistit přepravu 

batohu zpět do České republiky. Informace k této situaci byly předány otci žákyně Žofie, který nyní 

aktivně využívá svých kontaktů a výborných jazykových schopností v němčině k řešení této záležitosti.   

 

Co se týče programu výměnného pobytu, byly do něj zahrnuty osvědčené a zajímavé aktivity, jako 

například hravá prohlídka Fuldy, návštěva dolu v Merkers, Jump-aréna, muzeum vulkanické činnosti a 

výlet do Frankfurtu nad Mohanem. Páteční podvečerní program byl v režii německých studentů a jejich 

rodičů a proběhl formou sportování a pikniku u jezera. Parta německých a českých studentů se ještě 

více stmelila.  

 

Závěrečné sobotní loučení bylo opravdu dojemné, došlo dokonce i na slzy. Několik českých studentek 

plánuje další návštěvu německých přátel již na říjen, tak jim v dalším internacionálních počinech moc 

fandíme. Naši studenti hodnotili akci za velmi vydařenou a u mnohých vnímáme zvýšení motivace 

k učení němčiny. Za velmi cennou považujeme také intenzivní interkulturní zkušenost.  

 

Tým německých a českých učitelů v závěru vyhodnotil oba výměnné pobyty a pojmenoval vydařené 

akce, které by bylo dobré ponechat a ty méně úspěšné modifikovat, výjimečně vynechat. V roce 2023-

2024 se těšíme na další spolupráci, při které bychom velmi ocenili více aktivit konaných přímo ve škole 

v Lauterbachu. Tímto bychom umožnili našim žákům ještě více prohloubit své znalosti a zkušenosti z 

oblasti německého vzdělávání a zároveň posílit naše vztahy s partnerskou školou.  V plánu jsou i jiné 

sportovní a týmové aktivity.   

 

Jana Trávníková a realizační tým – Jan Habrych a Petr Ustohal 

 

 

 

 

 

 

 



 

Im Frankfurt am Main 

 



 

 

 

 

 

Im Vulkaneum 

 



 

 

 

 



 

 

 

Doly v Merkers 

 

 



 

 

 

 

 

 

                                                                                      

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

Závěrečné dojemné loučení s německými přáteli … došlo i na slzičky. 

Ale další soukromá setkání už se plánují, takže rozhodně úspěšná akce ☺ 

 

 

 

Akci finančně podpořil: 

 

 


